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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
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CÓDIGO: Q0444 

 
QUESTÃO  
 
(ENEM 2012) Em uma planície, ocorreu um acidente ambiental em decorrência do derramamento de grande quantidade de um hidrocarboneto 
que se apresenta na forma pastosa à temperatura ambiente. Um químico ambiental utilizou uma quantidade apropriada de uma solução de 
paradodecil-benzenossulfonato de sódio, um grande tensoativo sintético, para diminuir os impactos desse acidentes. 
Essa intervenção produz resultados positivos para o ambiente porque  
a) Promove uma reação de substituição no hidrocarboneto, tornando-o menos letal ao ambiente. 
b) A hidrólise do para-dodecil-benzenossulfonato de sódio produz energia térmica suficientepara vaporizar o hidrocarboneto. 
c) A mistura desses reagentes provoca a combustão do hidrocarboneto, o que diminui a quantidade dessa substância na natureza. 
d) A solução de para-dodecil-benzenossulfonato possibilita a solubilização do hidrocarboneto. 
e) O reagente adicionado provoca uma solidificação do hidrocarboneto, o que facilita sua retirada do ambiente. 


